

СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района в 4-м квартале 2024 года

Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в четвертом квартале 2024 года проверки не проводились.

При проведении в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Бородичи» мероприятий по контролю за исполнением выданного по результатам ранее проведенной выборочной проверки требования было установлено, что КСУП «Бородичи» не выполнило 19 из 48 предписанных к устранению нарушений. В ходе проведения выборочной проверки 18.04.2024 Новогрудским МРО были выдано 6 предложений о приостановлении (запрете) деятельности оборудования, допущенного к эксплуатации в помещении деревообрабатывающего цеха, которое не соответствовало требованиям охраны труда. 18.04.2024 от КСУП «Бородичи» поступил ответ, в котором указано, что эксплуатация указанного оборудования приостановлена до устранения нарушений. В ходе проведения контрольных мероприятий было установлено, что оборудование в соответствии с требованиями нормативных документов не приведено и его эксплуатация не приостанавливалась.

За неисполнение требования №102 в отношении руководителя КСУП «Бородичи» был составлен протокол об административном правонарушении по статье 24.1 КоАП Республики Беларусь и направлен для рассмотрения в Суд Зельвенского района.

В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в СПК «Сынковичи», СХФ «Доброселецкий». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.

В ходе проведения мониторинга безопасных условий труда в СХФ «Доброселецкий» Зельвенского района были выявлены нарушения, допущенные работниками Волковысского ОАО СМТ №32 на территории МТФ «Павловичи», где проводились строительно-монтажные работы (строительство фермы). Работники находились на строительной площадке и выполняли работы, не используя защитные каски. При выполнении работы с использованием электрической отрезной машинки (болгарки) работник не применял средства индивидуальной защиты органов зрения (защитные очки). Электросварщик выполнял сварочные работы с приставной лестницы, при этом не использовал средства индивидуальной защиты непосредственно обеспечивающих безопасность труда – костюм сварщика. За допущенные

нарушения в отношении 5 работников вынесено постановление об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения.

Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в ходе работы мобильной группы Зельвенского РИК были выявлены нарушения, допущенные работниками Зельвенского РУП ЖКХ. 01 октября 2024 года в 11 часов 10 минут на территории АЗС г.п.Зельва проводились строительно-монтажные работы (работы с бигбордом) с применением мобильной подъемной рабочей платформы на базе автомобиля «ЗиЛ 131» рег.знак СІ 6488, принадлежащей Зельвенскому РУП ЖКХ. Работы проводились работниками Зельвенского РУП ЖКХ под руководством мастера строительной бригады данной организации.

До начала работ с применением мобильной подъемной рабочей платформы, опасные зоны для ограничения доступа работников в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами, инструментом и другими предметами знаками безопасности и (или) предупредительными надписями обозначены не были. При выполнении работ в мобильной подъемной рабочей платформы работник не применял предохранительный пояс для защиты от падения с высоты. В месте проведения работ с использованием мобильной подъемной рабочей платформы находился работник АЗС, не имеющий отношения к проводимой работе. Машинист мобильной подъемной рабочей платформы, подсобный рабочий, выполнявший работы из люльки, а также сам мастер строительной бригады при выполнении работ не применяли защитные каски. За допущенные нарушения в отношении подсобного рабочего вынесено постановление об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения. Поскольку машинист мобильной подъемной рабочей платформы в течении 2024 года уже освобождался от административной ответственности с вынесением предупреждения, то был привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

Выявленные в ходе проведения выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда допускаемые как самими работниками, так и должностными лицами предприятий, игнорирование и невыполнение требований об устранении установленных в ходе проведения проверок нарушений законодательства о труде и об охране труда руководителями организаций, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму. Принимаемые должностными лицами, ответственными за организацию охраны труда, меры по профилактике производственного травматизма не достаточны, что не позволило в 2024 году снизить уровень производственного травматизма

Заместитель начальника

Новогрудского межрайонного отдела

А.А. Бургун

